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fclófizcteai árak : 
Helyben és postán küldve. 

Egy évre .... 10 fn—kr. 
Fél évre .... 5 „ „
Negyed évre . * 2 n 50 *

Egye* szám 5 Zrr.
A isp szellemi részét illető min­
den közlemény : Siagy-balTan- 
uteM,13#4. siaiQ,Uusoeiky 
ha*« — * sierkeistőiógbe bér­

mentve küldendő.

Klofisethetni helyben ; 
TBLEODl K. LAJOS és lfji 
08ATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és s kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv- 
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A. debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. &«TV, 
,.r ^

Hirdetési dij
Négy hasábos petit sorért 6 kt 
Naryobb terjedelmű » többszer 
hirdetések alkn szerint i lap 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 8U kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló ojdonság sora 50 krajcár

sKyiltére-ben oegjlenő kőale- 
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek e kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHBB 
MAN H. kősv. irodájába* U. 
Név nélkül vagy bérmenteti énül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Tizenöt csók.
Ha nem lehetnének Európa népeire 

üdvös eredményei, azt mondanők : van va­
lami operette-szerö abban, a mit Német­
ország uj uralkodója cselekszik.

A tény ugyanis az, hogy bejárja 
Európát és — sorba csókolja a fejedel­
meket.

No még ha fejedelem asszo­
nyokkal tenné, azt mondhatnók: nem 
is utolsó neme a földi élvezeteknek, és 
okosan teszi 8 felsége, ha — teheti.

De fejedelmekkel csókolőzni és öiel- 
getözui, ez már még sem vehető tisztán 
élvezet-számba s igen sokszor némi öumeg- 
tagadásba is kerülhet ilynemű csókokat 
adni és elfogadni.

És ha látjuk, hogy Vilmos császár 
még ebben a csókolózásban is bizonyt s 
rendszert követ és úgynevezett mathenu 
tikai arányt tart meg a csókok osztuga 
tása és elfogadásában — hát akkor e_ 
kell ismernünk, hogy a ki igy csókol és 
csókoltatik — annak egyéb czólja vau, 
mint egyszerűen az élvezet-vágynak kielé­
gítése.

Megszámláltuk és pedig szintén ma- 
thematikai bizonyossággal, hogy Vilmos 
császár, mióta körúton van, a tényleg 
uralkodó fejedelmektől a következő csó­
kokat kapta, s ugyanannyit adott 8 maga:

a muszka czárnak: kettőt;
a dán királynak : kettőt;
a svéd királynak: kettőt;
a bajor regensnek: kettőt;
a magyar királynak: hármat;
az olasz királynak: négyet.
Kapott és adott tehát eddigeló össze­

sen 15, mondd tizenöt csókot.
Hát ez igy mennyiségileg nem is 

sok; de benső becsre nézve már tahin- 
télyes.

Érdekes e kis csók-statisztika nyo­
mán levonni a politikai következtetése 
két. Mert van ám ezen számszerűleg ki­
mutatott csókokban igen sok politikai ta­
nulság.

Feltűnő dolog mindenek előtt az, hogy 
az orosz czárt kevesebbszer csókolta meg, 
mint Ferencz Józsefet, viszont az olasz 
királynak egygyel több csókot adott, mint 
a mi uralkodónknak.

Ebből elsősorban kettőt kell követ 
keztetnünk : vagy legjobban szereti az 
olasz királyt s legkevésbbó rokonszenvezik 
az orosz czárral, vagy pedig, hogy leg­
többet tart az olasz király csókjaira, s 
legkevesebb becsüeknek az orosz czárót 
ítéli.

Á „DIBBISZSI" TÁBCZÁJA.

A szerkesztőhöz,
(Gáspár Imre barátomnak.)

Hogy költeményt írjak lapodnak, — 
Hiába kérsz, már nem lehet !

Régen letettem én a lantot,
S a régi dal feledve lett.

Prózai ember lett belőlem,
A múzsa régen elhagyott. —

Eltűntek már az édes álmok,
Nagyot változtam, hej nagyot!!

A lelkem, mely repülni vágyott, 
Elérhetetlen czél felé —

Megnyugszik most egy kis szobában, 
Hol minden vágyát fellelő.

Nincs abba’ már se rím, se mérték 
A hogy az én szivem dobog,

De nem csoda, hisz körülöttem,
Oly prózai minden dolog.

Nincs életemben semmi ábránd,
Nem biztat csalfa, szép remény —

Mit lázas álmok sejtetének:
Most mind va ónak érzem éu !

Meglehet az is, hogy az orosz czár­
nak nem a barátságát mérte meg két 
csókkal, hanem a politikai szövetségének 
értékét; viszont feltehető, hogy az olasz 
királynak juttatott csók-többlet nem any- 
nyira a vele való szövetség értékének mér 
téke kívánt lenni, mint inkább a személyes 
barátságé.

Nem érdektelen statisztikai adatot 
képez az a három csók is, melyet a mi 
királyunkkal váltott. Ez, ha jól értelmez­
zük, azt jelenti, hogy benne nagyobb ba­
rátot és hűbb szövetségest bir, mint miuö 
barátnak az orosz czár, vagy szövetséges­
nek az olasz király.

Ránk nézve tehát e csók-statisztika 
adatai a legkedvezőbb tanulságokat nyújtják.

Az európai népek békéje, s főkép a 
magyar nemzet nyugalma és békés fejlő­
dése szempontjából az a három csők, me­
lyet Ferencz Józsefnek juttatott, kétség­
kívül a legértékesebb, mert általa a ba­
rát és szövetséges egyenként van megbe­
csülve.

Már pedig, bár maradandósága a/, 
ilyfele szövetkezéseknek nem sok van, még 
is szívesebben látjuk a fejedelmeket ölel­
kezés közt, mint kivont karddal a csata- 
síkon.

Vilmos az ifjú császár e sorok írása­
kor Rómában időzik. Roppant fény és 
határtalan lelkesedés veszi körül az ős­
városban.

Meglátogatta a pápát is s lehet, hogy 
e látogatásnak & katholikus egyház feje 
delmóre a főleg az olasz állam és egyház 
közti viszonyra nézve kedvező következ­
ményei lesznek, s talán konstatálni lehet, 
hogy az olasz királynak épen azért adott 
négy csókot, hogy ez egyet belőle — a 
pápának juttasson. Ha ez meg­
történik, akkor kétségkívül ennek az egy 
csóknak lesz legtöbb foganatja, mert a 
nyomában áldás fakad és békesség te­
rem.

Ls ha az ifjú császár kivonul Rómá­
ból — befejezte európai körútját. Hátra 
Tolna ugyan még a spanyol király, a 
franczia államfő es az angol királynő, de 
ezek már aligha részesülnek német csá­
szári csókban s Európának meg kell elé­
gednie azzal a tizenöttel, melyet a feu- 
nebb megnevezett fejedelmi személyek 
kaptak.

És ha meggondoljuk, hogy immár 
lő csók pecsételi a középeurópai szövet­
séget, az a hat csók, melyet az utóbb 
említett három állam-fő kaphatott, a béke 
mérlegén már amúgy sem sokat nyomhat

Való hogy van egy kis lakásom, 
Kicsinyke kis zug csak biz az,

Költőiség nincs benne semmi _
Való csak minden és igaz.

Való igaz édes szerelmünk
Mely mindnyájunkat össze fűz —

Pedig nincs abban semmi frázis,
Se kin, se szenvedély, se tűz !

Minden csak próza s mégis oly szép, 
Minden oly drága most nekem,

Az aszonyka, ki majd szeretget,
Majd meg veszekszik én velem.

S a milyen édes ölelése,
Mosolya, csókja, vigasza —

Oly jól esik ha zsörtölődik,
Hiszen néki van igaza.

S a kis fiam, ki már beszélget,
A mit hall, mindent megtanul.

Mi hallgatjuk az asszonykával,
S öleljük egymást szótlanul.

A kis bitang reggeltől estig 
Mindig játékkal van tele.

S én vén szamár milyen örömmel, 
Eljátszom egész nap vele !

Hát a piczinyke kis leányunk ?
A kinek most még ringa kell —

8 >gj teljes megnyugvással vehetünk hirt 
arról, hogy Vilmos császár immár vissza­
tér székvárosába és ott a nagy kanczellár- 
nak számba adja azt a — 15 csókot, 
hadd fontolgassa meg őket a politika mér­
legén legjobb belátása szerint.

Vilmos császár eddigi uralkodása te­
hát elég kellemesen telt el. Oko­
san gondoskodott róla, hogy ne az ural­
kodás terhein, hanem a könnyebb köteles­
ségeken, az udvariassági feladatokon ad­
jon túl.

Most már következnek az uralkodói 
komoly kötelességek. Hogy mikép fogjon 
ezekhez, azt hisszük, kivonta a megfelelő 
tanulságokat európai kőrútjából, s ha po­
litikai értékük szerint mérlegelni fogja 
tudni az uralkodókkal váltott csókjait — 
akkor könnyű lesz neki megtartani a béke 
egyensúlyát, s Európa népei csak örülhet­
nek, ha 15 csók áráu hozzájutnak a bé­
kéhez,

— Belföldi hírek. A pozsonyi E. M. K. 
E. affaire. Pozsonymegye tudvalevőleg ad ak­
ta tette az erdélyrészi magyar közmivelődési 
egylet fölhívását és gyüjtőiveit. Pozsony vá­
rosa tovább ment: visszaküldte az illető 
nyomtatványokat s Mergl Károly polgármester 
nem átallotta aláírni a nevét a kővetkező so­
roknak : „a gyűjtői veket szét nem oszthatjuk, 
nehogy e városnak a hazafias közmivelődési 
és jótékonysági czélokra mindenkor és mond­
hatjuk páratlan áldozatkész lakosságát ezen 
nemes czélok iránt közönyössé tegyük az 
által, hogy bár a közmivelódés ezége alatt, de 
nem a valódi közmivelódés magasztos czél- 
jainak előmozdítására vétetik igénybe nem 
eléggé méltányolható és továbbra is fentar 
tandó nemeslelkü áldozatkézsége.“ Ehhez fö­
lösleges volna kommentárt írni. Hasonló indo­
kolást talán a nagyszebeni és brassói ultra- 
szászok is szégyelték volna leírni. Csak arra 
lehetünk kiváncsiak, hogy Pozsony lakossága 
is osztozik-e Mergl polgármester felfogásában. 
Kolozsvár városa közgyűlése megsza­
vazta ez évre az ottani nemzeti színháznak 
az ezer írtnyi segélyt. Székely-udvar- 
h e 1 y 11 Szász Domokos püspök tegnapelőtt 
avatta fel az uj főiskolát ; alkalmi szónoklatot 
Szász Geró mondott s a szertartást disz- 
lakoma, bál követte; a püspök tiszteletére 
hangverseny is volt. Somogy megy e köz- 
igazgatási bizottsága megsemmisítette a kapos­
vári kepviselötestület ama határozatát, meiy- 
lyel a polgármestert felfüggesztették állá­
sától ; a közigazgatási bizottság kimondta, 
hogy pénzhiány nincs konstatálva. Állandó 
dunai híd Pozsonynál. Pozsony vá­
ros képviselőinek jelenlétében Baross miniszter 
elnöklete alatt a közlekedési minisztériumban 
enijuete volt, mely végleg elhatározta, hogy 
Pozsonynál állandó hid építtessek vasút nél 
kai. Az építést már a tavaszszal megkezdik 
és 1890-beu már készen lesz a hid.

= A Tiszaszabalyozás nagy és nehéz 
feladata uj stádiumba lépett. — Baross min.

Kit anygyalok közzül a gólya, 
ügy lopta, s nekünk hozta el.

Az is gagyog ; de más nem érti 
A boldogságnak nyelve ez.

Mi értjük ; mert szivünk túl árad,
S szemünk is könynyel telve lesz.

Nem égetők ezek a könnyek, 
Mosolygunk hozzá boldogan, —

Szívből fakadnak, s boldogságunk,
A könynyekben feloldva van.

És a mikor a sors haragja,
Reánk ijjeszt nagy mérgesen,

Biztatva egymást, bátorítva 
Nem ijjedüuk meg tőle sem.

Bár prózai az élet terhe,
Magasztos ám a gondolat —

Iloey van kiért előre törni,
S nem görnyedünk a gond alatt.

S igy telnek el a hosszú évek — 
Egész éltünk oly egyszerű,

Egyformaságban váltakozva,
Hol a ború hol a derű 1

Hogy Írjak hát tenéked verset?
Hisz próza egész életein !

S ki érti meg, hogy ez a próza,
A legszebb költemény nekem ? !

Rónaszéki Gusztáv

neki fogott a munkát czentralizálni, egysé 
gesen tervezni és megcsinálni. Érdekes je­
lentése egész progrsmmját tartalmazza, törvény- 
javaslata a hatalmi eszközöket kívánja megsze­
rezni a minisztériumnak. A Tisza és mellék­
folyói alaposabban tanulmányoztatni fognak, a 
tapasztalt hiányok rendszeresen javíttatnak, a 
védmüveken tavaszszal történt károk helyre­
igazítása folyamatban van, a töltések az egész 
vona:on emeltetnek és erősittetnek, az alsó 
Tiszán az átmetszések mesterségesen fejlesz­
tettek, a torkolatok kiigazittatnak, mindenütt 
állami mérnökök és biztosok alkalmaztatnak, a 
társulati autonómia megszorittatik, az ártér­
fejlesztés és osztályozás nagy mérvben meg- 
indittatik, hogy a költségek beszereztessenek. 
Ez idén 9,353,122 frt adósságot csináltak a 
társulatok. Jövőre még sokkal többre van 
kilátás. A Tiszaszabályozás uj terve rengeteg 
milliókat kíván s az "ártéri birtokosok örömét 

. az ijjedtség ellensúlyozza, hogy közterheik 
; elviselhetlenek lesznek. A tervekhez nincs 
előirányzat Az akarat nagy, az erő csekély.

= Külföldi hírek. Yiimos császár Ró­
mában. A német császár Henrik Herczeg, to­
vábbá gr. Bismarck Herbert és gr. Solms 
nagykövet kíséretében szombaton a Pantheonba 
hajtatott, hol aranyozott babérkoszorút tett 
\ iktor Émánuel sírjára. Az emlékkönyvben 
külön lapokra írták neveiket. A császár és 
kísérői délelőtt a német nagykövetség palo­
tájában jelen voltak az istenitiszteleten. — 
Később a német kolónia küldöttsége tisz­
telgett, művészi kivitelű feliratot nyújtva át. 
A római kapitoliumban — márvány-táblával 
örökítették meg a német császár látogatását. 
Később hangverseny volt, mely után a feje­
delmi személyiségek a régiség tárt tekintették 
meg s onnan a buffetbe mentek. Az ünne­
pélyre mintegy háromezren voltak hivatalo­
sak, köztük sok nő is. Erzsébet ki­
rályné ő felsége kirándulást tett a görög 
szárazföldre s onnan holnap tőr vissza Korfu 
szigetére; azt a hirt, hogy a télen Angliába 
is menne, megczáfoljlk. Shakespeare- 
szobor leleplezése volt vasárnap Parisban 
s az ünnepélyre meghívták az angol nagy­
követet is, ki azonban nem fogadta el a meg­
hívást, mert az ünnepély vasárnapra tűzetett 
ki. Barcelonában a kiállítási jury az 
arany érmet ítélte oda a budapesti Ganz féle 
gyárnak. — A görög trónörökös és 
Zsófia porosz herczegnő esküvőjét, újabb hír 
szerint, csak a jövő év október havában 
tartják meg. A franczia akadémiában 
Nisard halálával megürült székre Palin de la 
Barriére ellentengernagy is pályázik, ki több 
történelmi munkát irt. Utakban a leg­
felső törvényszék itéletileg kimondta a mor­
mon felekezet feloszlatását és vagyona — 
elkobzását; a mormonok még appellálnak az 
Egyesült Államok legfőbb itélőszékéhez. — 
Ferry az alkotmányrevizió e I- 
1 e n. Páris, okt. 14. Ferry tiszteletére tegnap 
a raon-cetapei városi képviselet diszebédet 
adott. Ferry ez alkalommal beszédet tartott, 
melyben kifejté, hogy az ország korántsem 
óhajtja az alkotmány revíziót, hanem csak be­
két a»ar kedélye és lelkiismerete számára.

Ai első d&.
Az ősz első, korai dere megcsípte a csipke­

bokor keményen fénylő korálibogyóit, egyszer­
re úgy ránezot vetett rajuk a feszes karma- 
zsinhéj: mint mikor egy sebesü't huszártiszt 
hosszú senyvesztö seblázból lábadozván, elő­
ször veszi magára hajdan testrefeszült vörői 
nadrágát.

Finom apró j égtük megszurkálják a ma 
kacskodó leveleket, hogy ezeken a sebeken á 
gyorsan kiszivárogjon ereikből életet virulásl 
adó zöldvérük.

Azok a virágok, melyek a fiatal kedél] 
dús televényéból sarjadnak fői, még sokkalt 
gyöngédebbek, mint a fázós szirmú délszal 
dísznövények, miket most hurezol lélekszakad 
va minden jóra való kertész befelé telelőre i 
fütött üvegházakba — a dér elől.

Egészen rózsás, pirulékony, szöszke fiú 
összezárt klakkját ügyetlenül forgatja mereven 
kesztyűs ujjai közt. „eIrAnáJ

Frakkja impertinens sfa.bffu’oH^csoxor 
összeránczolódott. A parányi teaer ek bá 
gallérján félrecsuszott s: az eges 
mulatósán szögletes és1 >° eg.. zlírdinöven-

Buzavirágszin szemei^. Jg hogszu se- 
dék szűzies félénkség
lyewpmit. borozdált rendöket.
JtTVX Mélyen kivágott mellé- 

oyeböl kicsúszott a vérvöios selyem kendő.



DEBRECZEN

Az országgyűlés megnyitása.
A képviselőház ülése október 15 én.

Elnök : Péchy Tamás.
Jegyzők : Szathmáry György, Nagy Ist­

ván, Beöthy Algernon.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza 

Kálmán, b. Orczy Béla, Baross Gábor, Fabiny 
Theofi1, gr. Széchenyi Pál, b. Fejérváry Géza, 
gr. Csáky Albin.

Ülés kezdete 11 órakor.
Elnök üdvözli az egybegyült képviselőket 

s kéri támogatásukat az ülésszakra.
Beöthy Algernon olvassa azt a királyi 

kéziratot, mely az országgyűlést okt. 15 éré 
elnapolta. A királyi leirat hasonló kihirdetés 
czéljából át fog küldetni a főrendiházhoz.

Elnök: Szomorúan jelenti Magyaror­
szág vallás és közoktatásügyi minisztere, 
Trefort Ágost elhunytét. A ház az elhunyt em­
lékét jegyzőkönyvileg megörökíti.

Bemutatja ezután a miniszterelnök két 
rendbeli átiratát, melyek szerint király ő Fel­
sége legmagasabb születésnapja és névnapja 
alkalmából a képviselőház részéről kifejezett 
hódolatteljes szerencsekivánatokat legkegyel­
mesebben fogadta s azokért királyi köszönetét 
kifejezte.

Bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely 
szerint ő Felsége a király gróf Csáky Albin 
valóságos belső titkos tanácsost, az országgyü 
lés főrendiházában viselt alelnöki állásától va­
ló felmentése mellett, vallás és közoktatásügyi 
magyar miniszterré nevezte ki.

Tudomásul szolgál.
Bemutatja továbbá több uj képviselő meg­

bízó leveleit.
Kiadatnak az állandó igazoló bizott­

ságnak.
Bemutatja a közös függő adósság ellen­

őrzésére kiküldött országos bizottság jelente­
iét, a közös függő adósság kezelési költségei­
nek 18ö9-ik évi előirányzata tárgyában.

Kiadatik a pénzügyi bizottságnak.
Bemutatja a kérvényeket, melyek kiadat­

nak a kérvényi bizottságnak.
Bemutatja Debreczen, Marosvásárhely és 

Pozsony szabad királyi városok közönségének 
feliratait, melyekben az italmérésre n- 
dezéséröl szóló törvényjavas­
lat módosítása tárgyában kér­
vényeznek.

E kérvények ama bizottsághoz fognak 
utasittatni, mely az italmérési törvényjavas­
latokkal fog foglalkozni.

Bemutatja végre a házszabályok 188. §-a 
értelmében elnöki havi előterjesztését, mely a 
ház irodájában helyeztetik el.

Széchényi Jenő képviselő lemondása kö­
vetkeztében a közoktatásügyi bizottságban egy 
tag hiányzik. E szerint valamely legköze­
lebbi választás alkalmával ez a hely is betöl­
tendő lesz.

Az elnökségnek több előterjesztése nincs. 
Tisza Kálmán miniszterelnök: A t. ház 

engedelmével van szerencsém benyújtani két 
törvényjavaslatot indokolásával együtt. Az 
egyik szöl az állami italmérési jö­
vedékről, a másik pedig az állami ital 
mérési jövedékről szóló tőrvényczikk folytán 
adandó kárpótlásról. A két törvény- 
javaslat, mint czime is mutatja, szoros össze­
köttetésben van egymással s igy azt hiszem, 
hogy miután a tövényjavasiatok több szem 
pontból pénzügyi, kereskedelmi, közigazgatási 
es jogi szempontból birálandók a t. ház ke 
gyes leend elfogadni azt a javaslatomat, hogy 
e két törvényjavaslat tárgyalására külön 21 
tagú bizottság választassák. Félreértések kike­
rülése végett azonban bátor vagyok azt is 
megjegyezni, hogy ezen törvényjavaslatoknak 
egyike: a kártalanításról szóló a fennálló köz­
jogi viszonynál fogva Horrátországot nem il­
leti ; de igenis illeti az italmerési jövedékről 
szóló. Ezért szükséges lesz a kiküldendő bi­
zottságba a korvát képviselők közül, úgy a 
mint ez más bizottságnál is történt, válasz­
tani. Természetes azonban, hogy a választandó

Gomblyikában egy jáczint ámbrás kelyhe só 
hajtozott.

Idegenül, bátortalanul végig csavargóit a 
fényes termeken, s melyeknek levegőjét egy 
bál izgatott forró libegőse füllesztette meg.

A gázfénytől, csillogó réz hangszerek 
harsogásától, rizsporos női váilak rátolongó 
éló fehérségtől kábult fővel bele ütközött egy 
vágtató kottilion-defilébe, legázolt egy rózsák­
kal teliszórt halvány két atlasz uszályt, szétta 
postatott keskenylakk topános lábát szilaj on szá­
guldó megvadult rendezővel, lelki ismeretes 
dühvei tánezolók hegyes könyökei bordái 
közé fúródtak, egy fagyialtos csésze frappiroz- 
ta frakkja szárnyát s mikor mindezek után 
egy kis mellékterem keskeny vörös ripsz szó­
fiára roskadt, az az érzés járta át egész ve­
lőjét : hogy ez a fényes, zajos báli tábor 
áttombolt rajta s ót összetörve a csipke 
és tárlatán foszlányokkal lepett csatamezőn 
hagyta.

Serdülő, diákszivével megbánta azt a 
végzetes vakmerőséget, hogy jó .formán min­
den ismerős nélkül be vetette magát ebbe a 
háborgó, zubogó tengerbe.

Az első frakk titkos mámora csábította 
erre a diák csínyre.

Utazó ládájában ezzel a bűvös, gavallér­
rá avató szabó remekkel haza készült az isko 
iából egy kis téli vakáczióra.

Lekésett a vonatról s a szálló főpinczére 
oly önérzetes alázattal intézte hozzá a kér- 
dást:

— A nagyságos ur szintén a bálra jött?

bizottságnak horvát tagja csak azon törvény­
javaslatra nézve fogja szavazati jogát a bizott­
ságban gyakorolni, a mely Horvátországra is 
vonatkozik. Ezeknek előrebocsátása után ké­
rem a t. házat, méltdztassék belenyugodni 
abba, hogy egy, az elnökség által kitűzendő 
napon, 21 tagú bizottság választassék, mert 
hiszen, bármi legyen is valakinek nézete a 
törvényjavaslat érdemére nézve, azt nem lógja 
kétségbevonni senki, hogy nemcsak köztekin­
tetekből, de az összes érdekeltség szempont­
jából is kívánatos, hogy ez az ügy minél előbb 
eldöntessék.

A benyújtott törvényjavaslatok indoko­
lásukkal együtt a megválasztandó külön bi­
zottsághoz fognak utasittatni

Elnök kijelenti, hogy a legközelebbi 
ülés szerdán déli 12 órakor lesz s a 21 
tagú bizottság is akkor fog megvíJasztatni.

Tisza Kálmán miniszterelnök : Bátor 
vagyok még azt is bejelenteni, hogy a szer­
dai ülésben lesz szerencsém jelezni azon leg­
közelebbi napot is, melyen az 1889-iki költség- 
vetést benyújtani szándékozom s egyúttal 
kötelességszerüleg nyilatkozni fogok az iránt, 
miképen gondolnám a t ház legközelebbi te­
endőit beosztani.

Ülés vége 11 őrá 40 perczkor.
A főrendiház ülése.

A képviselőház ülése után déli 12 órakor 
a főrendiház is ülést tartott, melyen a ki­
rályi kézirat felolvasása után az elnök meg­
emlékezett Trefort Ágoston haláláról s vé­
gül több átirat került felolvasásra.

Elnök : báró Vay Miklós 
Jegyzők : báró Itudnvánszky József, 

Gyulai Pál.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza 

Kálmán, br. Orczy Béla, gr. Széchenyi Pál, 
Baross Gábor, br. Fejérváry Géza, Fabiny 
Theofil, gróf Csáky Albin.

Ülés kezdete 12 órakor.
Elnök az ülést megnyitja és üdvözli a 

szép számmal egybegyült főrendeket, kiknek 
jóakaró támogatását továbbra is kéri a maga 
számára.

Iíudnyánszky jegyző olvassa a királyi 
leiratot, melyet a képviselőhöz ülésében is 
felolvastak az országgyűlés elnapolásáról.

Tisza Kálmán miniszterelnök átnyújtja az 
elnöknek azt a királyi leiratot, melylyel gr. 
Csáky Albin belső titkos tanácsos, főrendiházi 
alelnöki és szepesmegyei főispán! állásaitól 
fölmentetvén, vallás- és közoktatásügyi minisz 
térré neveztetik ki.

Elnök bemutatja br. Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter átiratát, melyben a mi­
niszterelnök helyett tudatja ó Felsége köszö­
netét a névnapja alkalmából hozzá juttatott 
üdvözlésért. Bemutatja továbbá gr. Csáky A1 
bin levelét, melyben értesíti az elnököt, hogy 
a főrendiházban viselt összes állásairól lemond. 
(Az igy megürült bizottsági tagsági helyeket 
legközelebbi ülésen fogják választás utján be­
tölteni.)

Elnök : Meleg szavakkal emlékszik meg 
az elhunyt Trefort Ágostonról.

Bemutatja ezután a horvát-szlavon-daImát 
tartománygyülés elnökének átiratát, melyben 
tudatja, hogy br. Zmaics Bertalan elhunyta 
következtében gr. Jellasich Gyula választatott 
meg a főrendiházba.

Tudomásul szolgál.
Jegyző felolvassa a fővárosi VII. kér. 

rendőrkapitányság átiratát, melyben gr. Czi- 
ráky János mentelmi jogának felfüggesztését 
kéri.

Kiadatik a mentelmi bizottságnak.
A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés 

délután lél egy órakor végződik.

HELYI HÍREK
* Népesedés. Okt. hó 2 ik hetében szü­

letett városunkban: I. Református: 
törvényes 11 fiú, 10 leány, törvénytelen 1 fin, 
— együtt : 22 Halvaszületett 2 fin. Egybe­
kelt 8 pár. II. Evangélikus: törvény­

telen 1 leány. III. Róm. kathólikus: 
törvényes 2 fiú, törvénytelen 1 fiú, — együtt: 
3. IV. Zsidó =0. Élveszülöttek összes szá­
ma : 2G, melyet ha egybevetünk az elhunytak 
számával (18), az apadás =r2.

* Rákóczi sírja. Thaly Kálmán orsz. 
képviselő Konstantinápolyban járva a magyar 
kirándulókkal, a galatai mezitlábosok kolosto­
rában okmányok és közvetlen szemlélet alap 
jáu meggyőződött arról, hogy II. Rákóczi Fe- 
rencz és Zrínyi Ilona hamvai csakugvau e 
templom alatt nvugosznak A fejedelem és 
anyja sírköve tudvalevőleg itt van és minden 
Konstántinápolyba vetődő magyar kegyeleté­
nek tárgya. A hatvanas években azonban a 
konstántinápolyi magyarok között hire terjedt, 
hogy a hamvakat Prokesch-Osten nagykövet 
Becsbe szállíttatta, elejét veendő illojális de 
monstrációknak ; és akadt a török fővárosban 
élő magyarok közül ember, a ki azt állította 
hogy szemével látta, hogy a kolostortemplom 
kriptája üres. Ezek után közel húsz évig 
öltünk bizonytalanságban, nem tudva: hol 
vannak Rákóczi porai. Most végre Thaly Kál­
mán utána járt a dolognak és rájött hogy 
dicső emlékezetű fejedelem és anyja meg 
mindig a galatai kolostor alatt 
nyugosznák. II. Rákóczi Ferencz marad­
ványai Mikes Kelemen ^leírása után könnyen 
felismerhetők : hatvan év körül járó, hatal­
mas nagyságú férficsontváz bouczoláskor fel 
fűrészelt kaponyával s vele egy koporsóban 
egy női kaponya : Zrínyi Ilonáé. Thaly Kál­
mán e hamvakat látta Konstántinápolyban; 
egyszersmind elment a kisázsiai Iszmidbe, 
Tököly Imre sírjához és a márványtengerme!- 
iéki R dós tóba, a többi magyar emigráns 
nyugvóhelyére. A keleti kirándulásnak — 
mint az „E— s“ jelenti, — tudományos szem 
pontból is kitűnő eredményei vannak. Thaly 
Kairnáu, aki főkep Rák .czi-emlékek kutatása 
végett ment ki, meglepő felfedezéseket tett 
úgy Rodostóban, mint a kisázsiai Izmidben, a 
hol a Tóköiy sírja van. Mindkét helyen nagy 
becsű magyar emlekre akadt. Számos nagy- 
fontosságú okmányt másolt le a Rákóczi 
es Zrínyi Ilona hamvainak holléte tárgyában, 
több okmányt magával hozott, többet pedig ez­
után másoltat le Ezenkívül pkotographiákat 
csináltatott a rodostói emlékekről és az izmidi 
Thököly-sirról. Kutatásainak eredményéről rész­
letes jelentést fog tenni az akadémiának, vagy 
a történelmi társaságnak. Két héttel azelőtt, 
hogy Rodostóban járt, temették el ott a Rákó­
czival együtt kivándorlóit Kőszeghy-család 
utóisó ivadékát, ki egy örmény kereskedőhöz 
ment nőül, s igy gyermekei már nem a Kó- 
szeghy nevet viselik

* Vertes! Arnold tiszteletére — mint 
említettük — vasárnap este társas-vacsora 
rendeztetett Budapesten, az Írói és művészi 
kór helyiségében. A nagy számú társaság, 
melynek sorában volt Debreczen város polgár- 
mestere és Kőrössy Sándor debr. orsz kép 
viselő is, igen vidám hangulatban töltötte az 
estét s a felköszöntők sorozatát Komócsy Jó­
zsef kezdte meg, éltetve az ünnepeltet, a ki 
az lók fekete seregében régóta major, de 
most már ezredessé lépett elő. Urváry Lajos 
az akaraterős, kitartó tehetség diadalát kö­
szöntötte fel Vértesiben. Vértesi a fiatal írói 
nemzedéket éltette, mely hivatva van betetőz­
ni azt, a mit ö csak megkezdhetett. K ő r ö s y 
Sándor országgyűlési képviselő D e b r e- 
czen városa nevében köszönetét 
mond a Petófi-társulatnak az ünnepély rende 
zeseért. Visi Imre humoros felköszöníöben a 
Petófi-társaság kirándulásait érintve, D eb­
re c z e n városát s polgármesterei S i- 
monffy Imrét éltette. Kőrösy Sán­
dor Vértesi nejéért, anyósáért és derék apó- 

! sáért, Kuklay János fővárosi bizottsági tagért 
! en eite poharát. S i m o u f f y, Debreczen vá- 
! ros polgármestere az irodalom férfiait, Kuklay 
a társaságot, Vértesi keresztapját, Vadnai 

j Károlyt, ni ót az irodalomba bevezette, majd 
! később a jelenlevő Mikszáth Kálmánt éltette, 

a kit viszont ó vezetett be először az iroda-

Hogy a szegény fiú fülig pirulva dörrnög- 
te vissza megcsattant ércztelen kamasz­
hangján.

— Természetesen.
Nagy-uras elegáncziával engedte magát 

megcsalni a belépő jegy árával.
Szűzies tudatlan szemét elkápráztatták 

a földig érő tükör, a padló tölgy parketje, a 
zaj, a nők.

Úgy tetszik, eddi g vak volt s most meg- 
ittasodott a hirtelen minden látástól.

Legkivált egy magas, királynői termetű, 
kissé hízásnak indult as.-zony kapta meg a 
figyelmét, mélyen kivágott husszin selyem de­
rekából ki viruló gyöngéden rózsás márvány- 
vállaival, barna gyűrűvel körülvett lángoló 
szemeivel.

Úgy tetszett ez előtt a sej tő gyermek­
szív előtt hogy ez maga az a s z o n y : aki­
ben egyesülve van mindaz az édes bübáj, 
gyújtó tűz, ami érett ősszeségben a nő fogal­
mát alkotja.

Nem ismerte ezt a titokzatos, bűvös bál­
ványt, a mely Astarté hoz hasonlatosan férfi­
sziveket és férfi agyvelőt emészt őrökké ki 
elégitetlen tüzgyomrával

Éhséget és pokoli szóraját érzett az után 
az asszony után, aki felségesen és kívánatosán 
lébegett folyton kigyult szeme előtt.

Bősz vad irigységgel gyűlölte mindazo­
kat a többé kevésbé ügyesen forgolódó férfia­
kat, akiknek felnőttségük jogot adott ahhoz, 
hogy karjaikat istenien karcsú dereka körül

fonják, szemük feiigya keble remegő opáiszin 
fényét.

Egész éretlen, zöld fiatalsága föl volt 
dúlva. Szeretett volna hirtelen hőstettet elkö 
vetni Szívből óhajtotta, bár gyuladna ki hir­
telen ez a ragyogó, mulató bálterem: hogy 
mikor mindenki tulajdon bőrét menti, ő, 
ha kell, élete árán kiszabadítsa azt az 
asszonyt.

Kifáradtan, kimerültén elszenderült a 
távolabbról szelíden zengő tánczdallamok rin- 
gatásától.

Olyan volt, mint egy hirtelen erőszako­
san nyilt bimbó, amely ennek a nem tenné 
szeles érésnek fájdalmától elalélt

Az ajtó függönye egyszer csak szétvált 
s azon egy marok éles intenzív sugár vágódott 
szeme közzé, hogy önkénytelenül üunyorgatnia 
kellett.

Ennél a hasitó fénynél látta félszender- 
gése közben, hogy a kis, homályos zugba be 
lép egy elegáns, délezeg férfi bizalmasan si 
múló karján az az asszony : ak: véres felhőbe 
burkolva leigázta gyermekképzeletét.

A mint ót megpillantották, az asszony . , ...... , ...
kedvetlenül bigygyészté félre, teljes, piros aj- . * * dalegylet jubileumára újabban a 
kát s vissza fordulván, fitymálva susogta félhan- következők jelentkeztek : Derecskéről: 
gon, bosszankodó gavalérjához: Éder János ez. kanonok egyl. elnök, Tóth La-

— Egy gyere ki 'jós ev. ref. tanító, egyl. alelnök, Papp János
A megsebbzett, korán nyilt bimbón, két eV- re^ Holier Lajos keresk. egyl.

a pillákon rengő könycsepp mutatta az első pénztáros, Müller Gyula egyl. pénzt., Múzsái 
dér nyomát Ferencz iparos. Kovács Lajos keresk., Burányi

Liucsev Ádam Imre iparos, Kővári Béla keresk., Pacz Jenő 
-------- p 1 iparos, Gyurián Pál iparos, Tóth Endre ma­

lomba. Mondtak még felköszöntőket Szabó 
Endre a munka emberére. Molnár Antal (Kő 
rösire és Komöcsyra) Kodolányi, M e z e i 
Dohnay stb. Iíarczag Vilmos végül felolvasott 
több üdvözlő táviratot. Legérdekesebb ezek 
között a Telek i Sándor üdvözlete, mely 
így hangzik : „Gariba dl alatt nem lehettem 
??? *z ez®rb(51> ma egy vagyok az ezerből, a 
kik üdvözölnek : írjál még jó egészségben ezer 
novellát és fizessék ezer forinttal darál jál, 
özivvel, testvériesen tisztelem társainkat. “

* A józsai vérengzés tetteseit tegnap este 
szállította be a csendőrség Debreczenbe. Az 
illetők összefogdosása sok bajjal járt, mert — 
félvén az elfogatástól — szerteszét szökdös- 
tek a szüllókbe, tanyákba. Érdekes, hogy a 
tettesek között mog esküdt ember is 
van Nevek k döm en következők: Diószegi 
István, Diószegi Mihály, Diószegi Lajos, Pásti 
Sándor, Várad) Sándor, Szabó Sándor, Fehér 
Sándor, Csikvs Lajos, Kiss Bálint, Gerőcz 
János, Hajdú Sándor, Ignat Imre, Sinai Bá­
lint s Kiss István, — összesen tehát 14 en 
vannak, s mindannyian alsó-józsai lakosok 
Elfogatásukra Beneskó János őrsvezető, Mihá­
lyi István, Kovács Ferencz és Tamás Lajos 
csendőrök voltak kiküldve, kik szombaton reg­
geltől tegnap délig eszközölték az elfogatási. 
Ferenczy Elek szolgabiró ma d. e. hal- 
gatta ki őket, s vallomásukból az tűnik ki, 
hogy az alsó-józsai nép egy része önálló köz­
séggé szeretné Alsó-Józsát alakítani, s e terv 
megakadályozőját Sáfrán Béla jegyzőben látták, 
s ellene a legényeket felbujtották. A kegyet­
lenül összevert jegyző állapota nem fordult 
rosszabbra, igy teljes remény van életben-ma- 
radásához. Kállay Sándor bíró ellen is, ki a 
segélyt megtagadta, erős a gyanú, hogy ó is 
szította a jegyző elleni mozgalmat

* Magyarok a török fővárosban. Kon­
stantinápolyból Írják e hó 12-ki kelettel: A 
mai szelamlikon megjelentek Thaly Kálmán 
és báró Ny á ry Jenő, hogy a magyar kirán­
dulók nevében köszönetét mondjanak a szukán 
kitüntető kegyességéért. Se>fik bej, a szultán 
hadsegéde fogadta őket é.s abba a terembe 
vezette, a mely a nagykövetek fogadására vau 
szánva. Dr. Kunos még a szelamlik tartama 
alatt átadta Emin bej udvarmesternek az ál 
tál a szerkesztett török nyelvű köszönő iratot, 
melyre a szultán igen kegyes szavakkal vála­
szolt. Örvendetes jelenségnek veszi — hang­
zott a szultán üzenete — a magyar és török 
testvérnemzét közt fejlődő kölcsönös rokon- 
szenv jeleit, és ennek növekedését óhajtva, ó 
maga is nagy örömmel ad ennek látható kife­
jezést, ha alkalom kínálkozik reá. A nagykő­
veti teremben, a hova a császári ünenetet 
hozták, jelenvoltak még az orosz nagykövet 
családja és Bonetti, a pápa nagykövete. Ez 
utóbbi szintén kapott néhány udvarias szóból 
álló üzenetet, miután elébb a magyarokat ré­
szesítette benne a császári kegy. Ozmán 
Gazi pasa szintén nagy előzékenységgel fo­
gadta a bucsulátogatást tevőket, és neve alá­
írásával ellátott arczképével ajándékozta meg 
Nyáryt és Thaly t. Thaly és Nyáry báró 
meglátogatták még Madzsar Mahmud muzsirt 
és Fejzi basát, kik magyar emberek. Fejzi 
basa (Kohlmann) kiváló szerepet játszott a 
48 — 49 ki szabadságharezban, ő volt az utolsó, 
akit Bem tábornokká nevezett ki. A 82 éves 
aggastyán most is drága emlékként őrzi a 
kineveztetéséról szóló okmányt, s boldog volt, 
hogy magyarokat láthatott.

* Közgyűlés. Az alsó-szabolcs-tiszai ár- 
mentesitó társulat ma d. e. 9 órakor — a 
városháza nagy termeben — gr. Dessewffy 
Aurél elnöklete alatt — rendes közgyűlést 
tartott. A közgyűlés — mely csak közepesen 
volt látogatva — déii 12 órakor ért véget. 
Debreczen város részéről Kovács Sándor 
t ügyész és \ értessy István tanácsnok 
v elten részt benne. Tárgyai közül felemlítjük 
a következőket: az alapszabályok értelmében 
megejtetett az elnök s alelnök választása s a 
választmány újból megalakiltatott. Elnökké gr. 
Dessewffy Aurél, alelnökké pedig Zs en­
do vies József kanonok, az egri káptalan 
képviselője választatott. — Választmányi 
tagokká választattak: Kovács Sándor, 
Lukács Dezső, Pethe Gábor, Vértessy István, 
Melczer Gyula, Farkas Sándor, Rásó Gyula, 
Túrj Albert, Dubraviczky Elek, Lipcsey Jó 
zseí, Osválh Ferencz, Gaál Mihály, Harkányi 
János, Dr. Gortvay Béla, Kakas Kálmán, gr. 
Pongrácz Jenő, Csohány László, gr. Andrássy 
Manó, gr. Andrássy Gyula, Medgyessy Zsig- 
mond, Bachrach Gyula Kanizsay Dániel. — 
A bemutatott költségvetés szerint a pénztári 
forgalom volt 1888. jan. 1-tól jun. 31-ig: 
bevétel 127,064 frt 87 kr, kiadás 110,711 
írt 75 kr, igy a pénztári maradvány 16,3 >3 
frt 12 kr. — A jövő évi kiadások összege 
223,606 frt 23 krra van előirányozva. — A 
hiány 66,877 frt 21 kr s ez a törzs-érde­
kelt ség terhére alap illeték minden forintjára 
kivetendő ö‘/a kr kivetésével fedeztetik. A 
közgyűlést megelőzőleg tegnap d. u. igazgató 
választmányi gyűlés tartatott. (Hiányos 
tudósításunkért a felelősséget magára a tár­
sulatra hárítjuk, mely lapunkat a közgyűlés 
megtartásáról előzőleg nem értesítette, se a 
költségvetési kimutatást, se a tárgysorozatot be 
nem küldte. Máskor több figyelmet kérünk. R. v)
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DEBRECZEN.
asztalos, Hajdú György ]iparos, Kiss Lajos 
iparos. Bin Mihály iparos. Budapestről: 
Goll János „Apolló“ szerkesztője, s orsz dal- 
egyl. pénztáros, Németh János, Szentirmay 
Elemér zeneköltő egyl. disztag, Báyer Antal 
gyógyszerész, Iíókai Lajos és neje könyvkiadó. 
Miskolciról: Lengyel Lajos 'ügyvéd, 
Bársony János ügyvéd, Rácz György gyógy­
szerész. Késmárkról: Pap János dal- 
egyl. képviselő. Tekintettel a még folyton tö­
megesen jelentkező vendégek elszállásolására, 
egész bizalommal kérjük fel dalegyletünk azon 
mélyen tisztelt pártfogóit, kik lehetőleg szobá­
val rendelkeznek, hogy ünnepélyünkfénye eme­
lése, továbbá városunk ismert vendégszeretete 
hírnevének fentartása czéljából, alólirtnál ez 
iránti bejelentéseiket lehető gyorsan megtenni 
méltóztassanak. - Debreczen, 1888. okt. 15. 
Krasznay Ferencz, egyl. jegyző.

* Színház Szép Radóné, Jakab Ödön 
népdrámája hétlón került színre nálunk. Ko­
lozsvárott volt bemutatója a múlt évadban s 
akkor élénk jogi vitára adott alkalmat a drá 
ma alapeszméje, melynek magja egy olyan vá- 
lópör, mely a férj tudtán kívül teszi szabaddá 
a nőt. Ez lehetséges, a mennyiben ha a férj 
egy évnél hosszabb időre van [Ítélve, gondno­
kot neveznek ki s a válópert e gondnokkal 
tárgyalják le. Radóné fia, Pali (Hadai) el van 
ítélve több évi börtönre, (bár később kiderül 
ártatlansága) s ez idő alatt az öreg Iíadóne 
(Lásziné) ráveszi menyét Rebekát, (Bekéssy 
Rózsi) hogy váljék el férjétől s menjen a gaz­
dag Barabás£ Fereuczhez. Barabás anyagi 
kényszerrel képes az anyát ily kegyetlen sze 
repre hajtani. Pali épen akkor érkezik vissza 
a börtönből (kiderülvén ártatlansága), midőn 
telesége eszküszik Barabással (Vedress). Mind 
a ketten jogot tartanak az asszonyra s az 
anya, hogy fiának visza szerezze boldogságát, 
az utczán (a színfalak mögött) leszúrja Bara­
bást, maga pedig a vízbe ugrik Holttestét 
behozzák a színpadra leteri tve, s a kar felki­
ált : szegény Radóué ! — A théma merész es 
gyakoroltabb színpadi tolira lett volna szük­
ségé, hogy le tudja kötni érdeklődésünket. 
Mert Jakab Ödön, a mint a darabból is na­
gyon érzik, még ujoncz e téren. A lírikus és 
a kellemes, érdekes elbeszélő aazouban több 
helyen nyilatkozik. Egyénitésre való törekvés, 
lendületes, színes nyelv tagadhatatlan előnyéi 
a darabnak, melynek hibái azonban a meseszö­
vésben gyakorlatlanság, a megoko- 
lásban kevés természeti valóság. — 
Az anya kharaktere drasztikusan ellenszenves. 
Bemutatni mégis helyes volt, mert egy tehet­
séges és már jónévü írót hozott az igazgató 
közönségével összeköttetésbe. Az előadás jó­
sága volt egyik oka annak, hogy a közönség 
érdeklődött a darab iránt s a föntemlitett jó 
tulajdonságokat készséggel tüntette ki tapsaival 
Megnézni érdemes a darabot azoknak, a kik 
nem látták. — Az előadók közül kiváltak : 
legelső sorban L á s z y n é drámai lag 
megkapó játékával, mely igazán magas szin- 
vonalou állott, továbbá Békési Rózsa, Hadai 
6s Ellinger jól betöltötték feladatukat. A má­
sodik felvonás végjelenetét Lásziné is Hadai 
a drámai erőnek teljes fokozottságával ját­
szották. Kisebb szerepben Oláhné, Hegy esi, 
Püspöki, Boronkay szintén jók voltak.

• A legújabb üstökös. E hó 11-én este 
10 óra 14 perczkor tűnt fel a keleti égbol­
tozaton az Orion csillag képében a Barnard 
E. E. által föliedezett üstökös, a mely első fel­
találása óta fényében ,négyszerié gyarapodott 
és ennélfogva egy két nap múlva szabad szem­
mel is lesz látható. A hely hol az üstökös ke­
resendő, három tokkal van a gyönyörű változó 
ténynyel ragyogó Betelgenza alatt. Az üstökös 
önmozgása hátrafelé tartó és naponkint 25 
perczet es 48 másodperczet tesz ki. A gyor­
saság mérve egyelőre változatlan marad, mint­
hogy az üstökös még nagyon messze van a 
periheliumtól, melyet csak 1889 január 28-án 
er el, a mely időpontig az egész déli és nyu 
goti égboltozatot mindinkább nagyobbodó f’öld- 
közelsegben kell bejárnia. Pályáját, mint a 
íöldpályasik alatt levőt kell képzelnünk ; az 
iránya az égbolt mélyéből jövő, rendkívül 
rézsútos, fölfelé törekvő és a íöldpályasik ama 
rádiuszával, mely a naptól a tavaszponthoz ve­
zet, tompa szöget képez. Az üstökös épen uap- 
zelsegéueK legérdekesebb idejében nem lesz 
megfigyelhető, mert minthogy a napközelség 
hossza 340 fok 50 perez és 29 másodpercz, 
az ebből levezetett egyenes fölszállásból 1889. 
január 28-ára azt kell következtetni, hogy az 
üstökös ezeDj a napon már az északnyugoti 
láthatáron fog állni és a nappal majdnem egy­
idejűleg fog lenyugodni. Végül még megemlít­
jük, hogy az üstökös akkor, mikor a naphoz 
legközelebb fog állani, ettől 259 millió kilo­
méternyi távolban, azaz majdnem még egyszer 
oly messze lesz, mint a föld a naptól.

* Debreczen város nyereménye. Deb­
reczen városa az állatkerti sorsjegyekből 60 
darabot tartott meg s egyik sorsjegye a hú­
zás alkalmával kijővén, nyert egy papagályt 1 
A szép madarat Simonffy Imre kir. tanácsos 
polgármester, ki jelenleg Budapesten időzik, 
haza fogja hozni s a város díszes kalitkát 
csináltat számára. Annál inkább megérdemli 
ezt a beszéld madár, mert az „Igen“ és „Él­
jen Tisza Kálmán“ szavak kimondására be 
van tanítva. A városi közgyűléseken majd 
Produkálni fogja magát s ha a kormánypártnak 
hiányzik egy szavazata, a papagály „igen“-je 
lógja kipótolni.

* Jubiláns hangverseny. A debr. dalárda 
vasárnap — jubiláns hangversenyt tart a 
színházban. A jegyek már mind elkeltek. A 
karzati jegyek számozva lesznek s első sorban 
0 *ri a másodikban pedig 40 kr lesz a be­

menet. A jegyek Márk Endre és Krasznay 
Ferencz uraknál válthatók ki.

* A gazdasági egyesület múlt vasárnap 
tartott választmányi értekezletén a folyó ügyek 
elintézése mellett, két nagyobb fontosságú 
ügy is tárgyaltatott, még pedig első sor 
ban a gazdákat annyira károsító aranka 
irtása tárgyában egy bizottság küldetett ki 
véleményes javaslat tétele végett, másod­
sorban pedig hosszas eszmecsere folyt azon 
visszásságok s rendellenességek elhárítása vé­
gett teendő lépések felett, melyek barom va­
sáraink rendetlensége, —jobban mondva rend­
ellenességeinek — megszüntetése végett sür­
gőseknek jelentettek ki. Határoztatott pedig, 
hogy az ez irányban évek óta hasztalanul 
tett beadványok sorsára való tekintettel ren­
dezési javaslat nyujtatik be egyenest a köz­
gyűléshez, s hogy megkerestetik a keresk. 
és iparkamara a szekér vásárnál minden fenn 
forgó rendetlenségek orvoslása végett hasonló 
lépéseket tenni.

* Apróságok.
Igaza van.
— Mondd csak, barátom, hát soha sem 

szándékozol megnősülni ?
— Soha. Az a nő, a ki ilyen vén le­

gényhez menne, bizonyára nagyon ostobá vol­
na. Már pedig azt csak nem tételezed fői ról­
am, hogy ostoba nőt akarjak elvenni.

*

A szokás hatalma.
Albérlő (szállásadójához): Ugyan 

kérem, kedves leánya mindig csak ugyanazt a 
keriugőt zongorázza ?

Szállásadó: Tud ő még egy má 
sikat is ; de nagyon megszokta már ezt az 
egyiket !

*

Kétértelmű
Idegen: (egy pásztorhoz) : Ugvan, 

atyafi, nem unja-e meg teljes életé'ben 
nap-nap után itt ülni es ugyanazt a marhát 
őrizni V

P á s z t or: Hát iszen néha-néha idegen 
marha is vetődik erre.

Ügyes értelmezés.
Tanító: Miért tanítja a keresztény 

morál, hogy ha valaki jobbról arczul ütött, 
tartsuk oda a balarezunkat is?

F i u (ravaszul): Hogy az emberek a bal 
arczunk halványabb színéről észre ne vegyék, 
hogy jobb felől arczul ütöttek.

*

a szerelem leleményes.
Apa: Kedves Klárikám, ha te szívesen 

elcsevegsz is egész éjjel a szalonban Béla urfi 
val, édes anyád meg én sokkal szívesebben 
aludnánk. A lámpa világ a nyakunkba hozza a 
vidék valamennyi szunyogát.

Klára: Ah, papa, hiszen egészen is 
lecsavarhatom a lámpát!

* Az egyfogatu postakocsik ellen sok 
panasz érkezik a rendőrséghez A kocsis vi­
gyázatlansága miatt ugyanis az egyfogatu pos­
takocsi rudjával számos más fogat lovait meg­
sérti, — igy vasárnap is történt ilynemű sé­
rülés, midőn ugyanis egy bérkocsis lovai sér­
tettek meg. Jó lenne, ha a posta-kocsis urak 
több vigyázattal hajtanának !

* Vállalkozók figyelmébe. A budapest- 
pécsi, mohács-pécsi és kir. szab. pécs-barcsi 
vasút üzletigazgatósága, a nevezett vasutak 
részére 1889. évre szükséges anyagszerek és 
leltári tárgyak jegyzékét megküldvén, az a 
kamara hivatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthető. Midőn e körülményre az ér­
dekelt iparosok, kereskedők és gyárosok fi­
gyelmét felhívjuk, egyszersmind íelemlitjük, 
hogy az esetleges ajánlatok az I. cs. kir. szab. 
Duuagózbajózási társaság Becsben székelő igaz 
gatóságához f. é. nov. közepéig küldendők. 
Debreczen, 1888. okt. 15. A keresk. és ipar­
kamara.

* Nemesített csemete megrendelés az
őszön, a debreczeni kertészeti egylet helybeli 
kerttelepéről — további intézkedésig az egylet 
czegléd-utczai csarnok helyiségébe intézendő, 
illetőleg megrendelés itt teendő. — Catalogus 
ez őszre nem nyomatott, mert nagyrész­
ben az előadásra kitett fajok ugyanazok, csu­
pán a csemete fajok némelyikének ára szen­
vedett csekélyebb módosítást. Ajánlja külön 
ben az egylet nagymenyiségü és kitűnő fajú 
nemesített őszi franczia baraczk 
csemetéit 50 krjával darabonkint. — Az 
igazgatóság.

* Elvi jelentőségű határozat, iparügyben.
A íőldmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisz­
ter egy felmerült alkalomból, következő elvi 
jelentőségű határozatot mondott ki: „A fürdő- 
tulajdonos, vagy a fttrdőbérlő, a vendégek 
számára péksüteményeket a nem helyben lakó 
sütőnél megrendelhet és ezen iparos, ezen meg­
rendelés alapján, áruit a fürdő helyén akadály­
talanul árulhatja *

* A jövő évi kritikus napjai. Falb Rudolf, 
az ismert német természettudós „Az 1889. év 
kritikus napjainak naptára“ czimmel oly ka­
lendáriumot adott ki, melyben megjelöli mind­
ama napokat, melyek veszélyt rejtenek mé- 
hökben Szerinte minden erőszakosabb jellegű 
természeti tünemény, mint a földrengés, vihar, 
felhőszakadás stb. a napnak és a holdnak be­
folyásából támad. A folyó év legfenyegetőbb 
kritikus napjaiul márcz. 27-ét, ápril 26-át,
5 ét és november 4-ét jelölte ki s naptárában 
figyelmeztet Falb arra, hogy márcz 28-án 
Ujseelandban borzasztó vihar pusztított s 
márcz. 27-én történt az elbingi áradás, ápr. 
26-án egész Európában zivatarok voltak, okt. 
5-én tudvalevőleg hózivatarok és vizáradások 
leptek föl. A jövő évre huszonöt kisebb na­

gyobb jelentőségű kritikus napot“ jelölt ki 
Falb.

* Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik é vágyhiányban, 
felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
székelésben szenvednek a „Moll-féle seidlitz, 
por“ használata által rövid idő múlva vissza­
nyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szét­
küldés naponta utánvétellel Moll A. gyógysze­
rész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuch 
lauben 9. Vidéki gyógyszertárakban határozot­
tan Moh-féle készítmény kérendő az ö gyári 
jelvényével és aláírásával. 5.

Hazánk s a külföld.
— Leányok párbaja. A Lajosok szerel­

mes udvarában történtek olyan dolgok a szép 
Francziaországban, a milyen a napokban esett 
meg Páris közelében, a kies meudoni erdőben. 
Párbajt akart ott vivni egymással két kisasz- 
8zony, Kessler Julia és Debry Anna, kik mind­
ketten kiváló szerepet játszanak a párisi arany- 
ífjuság életében. A boulevard Hausman egy 
gazdag bankárjának fia már hosszabb időn át 
szerelmi viszonyt folytatott Kessler Júliával, 
ki eléggé vigyázatlan volt, barátnőjét, Debry 
Annát szeretőjének bemutatni. Az lett ennek 
a következése, hogy a fiatal ember lassan-las- 
san elhanyagolta Júliát és átpártolt Debry 
Annához. Könnyen magyarázható ebből Julia 
elkeseredése, ki gazdag Romeo-ja elvesztését 
annyira szivére vette, hogy bosszút forralt 
szerencsés vetélytársa ellen Az alkalom csak­
hamar kínálkozott is; múlt kedden véletlenül 
találkozott vetélytársával volt kedvese karján. 
E látvány annyira felbőszítette, hogy Debry 
Annát ott helyben amúgy emberségesen felpo­
fozta. Ez a sértés vért kívánt; az elkesere­
dett kisasszonyok elhatározták, hogy férfias 
módra fegyverrel vesznek egymáson elégtételt. 
De Romeo sem maradt tétlen : látta, hogy 
legjobb tanácsai sem lesznek képesek a véron­
tást meggátolni, azért egyszerűen jelentést tett 
e meudoni rendórbiztosnál. Szemközt állottak 
már egymással — teljesen a kardpárbaj sza 
bályai szerint való toalettben — a kisasszo­
nyok, összemérték vivótőreiket s éppen meg­
akarták kezdeni a vívást, a mikor megjelent 
az indiszkrét férfiúi hatalom két meudoni zsan- 
dár képében, kik nagy mosolyogva lefoglalták 
a vivótőröket s az egész hőlgytársaságot a 
meudoni rendőrbiztos elé kisérték. A biztos 
megkisérlette a két hölgyet kibékíteni, de mi­
után az lehetetlen volt, elbocsátotta őket, az­
zal az intéssel, hogy nőiesebb módon — leg­
följebb a tiz körmükkel — vegyenek egymáson 
lovagias elégtételt.

— A kivégzett sírja. Jó emberek gon­
doskodtak róla, hogy az öreg Szimicsné ne 
tudja meg fia szomorú végét, azt a nagy gya 
lázatot, mely tisztes családját érte. Elhitették 
vele, hogy a trieszti gyilkos még nincs végkép 
elitélve, de veszedelmes betegség lepte meg őt 
a börtönben. Egy héttel ezelőtt aztán megír 
ták neki, hogy szerencsétlen fia meghalt a 
fogságban s már el is temették. A szegény 
asszony megkérte egy budapesti ismerősét, 
hogy halottja sírját a görög keleti egyház rí­
tusa szerint szenteltesse be a halálát kővető 
szombaton. Kosztics Simon lelkész a templomi 
énekessel be is szentelte a kivégzett bűnös 
sírját, melyet most már egyszerű kő kereszt 
jelöl.

Törvényszék.
— Egymást faló uzsorások. Reisz Dávid 

a bolygó uzsorás, mielőtt első ízben Ameri­
kába szökött, útra valóul pénzzé tett minden 
lehetőt; de mert — tudvalevőleg — egy öz­
vegyasszonyt is magával szöktetett, (itthon 
feledvén a feleségét) az összeszedett pénz nem 
volt elég kettő jök számára, tehát kölcsönhöz 
fordult. Hírhedt uzsorás társától a Becsből 
kiutasított G r ü n f e 1 d Vilmostól vett fel 
400 irtot 600 fitos váltóra s még egy uzsora 
követelését is ráruházta. Grűnfeld aztán nem­
csak a 400 írtját vesztette el, hanem most a 
Reisz által ráruházott követelésért is beperel­
ték uzsoráskodás miatt — így 
aztán bebizonyult, hogy néha meg „az egyik 
holló“ is megeszi a „másikat* — 
mivel Grünfeldnek Reisz Dávid akasztotta a 
nyakába ezt a legnjabb uzsorapert. — Reisz 
Dávidnak egy másik ügyét meg pénteken tár­
gyalta a budapesti tőrvéayszék, melyben a 
bolygó uzsorás veit a panaszos, vádlott pedig 
Alper Simon ruhakereskedő, ki egy 1500 frtos 
válté követelést, mely után Reisz Dávid 6000 
forint kamatot szedett, saját neve alatt for­
gatva beperelt s a befolyt pénzt magának tar­
totta meg. Alper azzal védekezett, hogy ő a 
kérdéses váltókövetelést hozomány fejében 
kapta Reisz Dávid egy rokonával. A törvény­
szék Alper védekezését, miután az ellenkező 
nem bizonyittatott be, elfogadván, ót a vád 
alól felmentette.

Debr. színház.
Holnap, szerdán, 1888. október 17-én 

páratlan bérletben :

Vígjáték 3
l g ©
felvonásban.

Vasutimenetrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből indul:
Budapett-Nagyvárad felt:

Stalhmár felt*): 

Kotta felt**) :

r. 8 4. 87 p. 
4. «. 11 4. M p. 
este 10 4. — p. 

rend I 6. 49 p.
4. a. • 4. If p. 

reged • 4. SÍ p. 
7 6. «0 p.

Közgazdaság.
— Sertésüzlet. (A budapest-kőbányai

sertés-csarnok jelentése.) A Németországba 
irányult kivitel következtében az üzlet kedve­
zően folyt le. — Heti átlagos árak : Magyar 
szedett neh 240—320 k. 5051 kr, 180— 
240 kilós 50'/,—51, vén 300 Kilón leiül 48— 
49, vidéki 47 - 49 kr, tranzitóban szerb 47 — 
49 kr, kilónkint. — Takarmányárak : Tengeri 
6.40 írt, árpa 6.10 frt Kőbányán. — Helybeli 
állomány : okt. 5 dikén maradt 101.981 drb. 
Ehhez felhajtás: Dél-Magyarországból hízott 
947 drb, hizlalatlan — darab, Szerbiából 3109 
db, Romániából — drb, a magyar állam vasú­
ton hízott 3667 drb, hizlalatlan 2914 drb, a 
vidékről 74 db. Összesen 10,711 drb. — El­
hajtatott : Felsó-Mdgyarországba 151 db, Becs­
be 899 db, Bécsújhelybe 152 drb, Csehor­
szágba 901 drb, Dél-Németországba 268 drb, 
Bodenbachon át 2061 drb, Ruttkán át 2790 
darab, Kassa-Oderbergen át 512 drb, buda­
pesti fogyasztás 2583 drb, környékre 200 db, 
a magyar kir. államvasuton 1778 drb, kőbá­
nyai fogyasztás 300 drb. Összesen 12463 drb. 
Maradt állomány 100,292 drb. A részvény­
szállásokban volt 18,630 drb. — Az egészség­
ügy! és tranzitó szállásokban maradt okt. 5- 
dikén 4851 darab, ehhez hozzá 3109 darab 
szerbiai, — drb romániai, összesen 7960 drb. 
— Ebből elhajtatott 2059 drb. Maradt állo­
mány 5901 drb, és pedig: 5568 drb szerbiai, 
333 db romániai. Az egészségügyi szemlén ja­
nuár 1-től máig 793 drb sertés vonatott el a 
fogyasztás alól ezek technikai czélokra hasz­
náltattak fel.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
okt. 15.) Búza őszre 7.84 pénz, búza 
tavasz 8.68 pénz, 8.70 áru. Tengeri júni­
usra ------- pénz, —.— áru, tengeri jul.—
aug. szeptemb—októberre, pénz, — 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5 39 
pénz, 5.41 áru. Zab tavaszra 5.65 pénz, 
5-67— áru, zab őszre 5.— pénz, 5.05 áru. 
Káposztarepcze augusztus—septemberre
127s pénz, l23/s áru.

H -Nándi félj Vendéglőtőle» S 4. 60 p. 4e A. 6. 4. _. dnde/tl^ Vii4rt4rr61:r.e4.Tp.4e4 4. i»p.4.a.
Debreczezha érkezik:

Budapait-Nafyv lkad fedi: raggal S 4. « p.
M 11 it 4. a. 8 4. SÍ p,
II n II «U 7 4. 19 p.

Saautmdr felit: 4. 4. II 4. 18 p.
_ ti •» «ite t 6. Sí f.
A«smi /ti# i 4. «. 8 4. t p.

n a este • 4. 11 p.
B.-Ndnde felől t Visártérfcea = r. 7 4. 69 p. 4e66. 48 p. a. ' Vendéglőből: r. I 4. T p. 4a S 6. 41 p. a.

*) ÉrmihAlyfaiva, Nagy-Káraly stb.
**) Nyíregyháza, Miikalea, Szarum, Csap-, M.- 

Szálka atb.

Felelős szerkesztő Oáspár Imre
 Kiadó Kutast lmr«

Hirdet]
Miután a néhai idősb Mórit* András 

hagyatékához leltározott javakat a nemes 
városi árvaszék a gondnokiakezelés alól 
felmentette; miután továbbá az özvegy 
Móritz Andrásné született Bikfalvy Er­
zsébet javaira elrendelt zárlatot a tek. 
kir. járásbíróság feloldotta; miután végül 
a vizsgálati fogságban levő Mórit* JÓZ86Í 
a nagy tekintetű m. kir. honvéd hadbíró­
ság által hitelesített meghatalmazásában 
vagyonjogi viszonyainak a rendezésével 
engem bízott meg: — adom tudtára az 
érdeklődőknek, hogy a fentnevezeti egyé­
nek tulajdonát képező házak, házutáni 
földek és minden egyéb külsőségek — a 
szepesi tanya és a halápi nagyobbik ka­
száló kivételével — általam szabad kéz­
ből eladatnak, esetleg bérbeadatnak.

A kérdéses ingatlanokra vonatkozó 
hiteles telekkönyvi kivonatok, adó bizo­
nyítványok és egyéb okiratok nálam # 
délutáni hivatalos órákban bárki álul
megtekinthetők. 15-án.

Kelt Debrecenben,
Kardos Samu

gyakorló ügyvéd.
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A m. kir. államvasuttól — a nagyerdői íürdőházig.

Indul a
vonal:

crkez k a vonat
Miskolciról 
P.-Ladányról 
Szathmárról 
Nánásról 
M. áll. vasúttól 
Kisvárad utcza 
Európa 
Megyeház 
Hungária 
Kistemplom 
Bika“ szá loda 

Csokonai szobor 
Egymalom utcza 
Honvéd aktanya 
Gőzmalom 
Nagyerdő érkezik
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427. "
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat]

AE JEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és az 1887. április hó 18-án Budapesten^ 
tartóit általános magyar malon-gyulé y 
megállapított s 1887. é. lunius 1-én e.ethA 
lépett eladási, nzrtési és szállítási módn.J 
zatokra vonatkozó egyezmények szerint‘fi

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt]
100 kilói

zemü 17._d
16.- 
16 -1
15M

A nagyerdői íürdőháztól—a m. kir. állam vasúti«:.
-------  --- -- -------------- n

AB. Asztali dara nagy és apró 
C. Szinte „ középszerű 

0. Királyliszi ....
1. Lá gíi>/.t . .
2. Mont iszt ....
3. Zsemlyeliszt 1-sö rendű
4- . 2-od
5. Fehér kenyérijét 1-ső rendű
6. Szinte . 2-od
7. Közép kenvérüszt 1-ső ”
8 Szinte „ 2 od ” '
8 /s. Barna , 1-sö
q 5"xhf‘nt.8 " 2-04 áAOkg.T.SO'

10. Veres liszt . . . 50
LU £mom korpa zsákkal’. ’ 00 ". 3.60. 
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3.20

A finom és durva korpa árából ed­
dig engedélyezett 5°/,-tóli engedmény a 
fennemhtett egyezmény folytán szintén 
beszüntettetett.

Debreczen, 1888. okt. 34

1460 
14.—I 
13 2oM 
(2.403 

11.60} 

lÜSúfi 
9 80 ú

Xz o xx a t s z á m
Indul a

vonat:
Nagyerdőről
Gőzmalom 
Honvéd laktanya 
Egymalom-utcza 
C sckonai-síoin r 
„Bika“ szál 0 'a 
Kistemplom 
Hungária]
Megy eház 
Európa 
Kisváradufcza 
M. áll. vasút érk. 
Indul a vonat: 
Miskolci feló 
P.-Ladány feli 
Biathmár felé 
Náitái felé

2) 4 I 6 I 8 I 10 I 12 I 14 I16
l p. jó p.|<5 p.|<5. p |ó p. I ó p. I 6 p j ó. ]

I U j 20 I 22 |241 26 j 28 j 30 j32 | 34 j 36 | SSflÖ"
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u2 7 59 9 02 9 37 10 12 10 520 1 27 Il2 02
Oj 8 2 9 u5 9 40 10 15 10 55 11 30*12 05
07 8 04 9 07 6 42 10 17 10 57 11 32! 12 07
10 8 07 9 10 9 45 10 20 11 — 11 35112 10
11 ti Oti 9 14 9 49 10 24 11 04 11 39 12 14
12 8 03 9 1D 9 50 .0 25 11 05 11 4u|l2 15
13 8 10 9 16 9 51 10 26*11 06 11 41*12 16
15 8 12 9 18 9 53 10 28*11 08 11 43 12 18
18 8 15 9 21 9 5b 10 31 11 11 11 46 12 21
21 8 18 9 25 10 — 10 35 11 15 11 50 12 25

— — — — — — _
8 27 — - 11 36 — — ~

—

12;28;2 20p 55 3 35 4 10 4 45-5 2üi 1 .
3 10*4 15*4 5öle 2o[5 50 0 55 7 58 
3 42J 17*4 52 5 27j5 52|ö 57

12 33 2 2513 - 
12 35]2 27?3 02 
12 
12
12________

47i2 39*3 14 
4812 40 3 15 
49 2 41*3 16 

243*3; 18 
2 46*3:21

12 51 
12154 
12 58

38*2 30 3 05 3 45:4 20 4 55 
40|2 32*3 Ü7!3 47 4 22 4 57 
43:2 35?3 10 3 50 4 25*5 — 

3 o4*4 29*5 04 
3 55-4 30*5 05 
3 56|4 3r5 06
3 58*4 33*5 08
4 014 36 5 11 
4 05 4 40 5 15

5 30 5 55j7 — 
ö 32föÍ5 7|7 02 

7 05!5 35-G ■

2 50 3 25

5 39 6 4 
406 
41*6 
43*6 
46*6 11 
50*6 15

7 30

8 12 
8,13 
814 

7 13 8 16 
7 16 8 19 
7 20 8 23

9 37 
9 38 
9 40 
943 
9 46

io!-

10 11 
10 13 
10 16 
10 18 
10 21 
10 22 
10 23 
1024 
10 26 
1029 
1032
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Ezen

minden orvosi tekintély által a legjobtr
gyomor erősítő szernek ismertetik el;

enyhesége által fölötte kellemes ital. 
Kiható egyedül kizárólagosan

Kohn testvéreknél
Kassán.

■ . • S' -

MOLL SEIDLITZ POR
. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

i

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, mVllsjÍ
- sokszorosított czóge latható.

Gyón gyógyhatáe makacs gyomor- éa aItestbajok, 
gyomorgörcs, nydtlc, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
Vértolulás, aranyér éa a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti dobot használati utasitással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógy szertárai ban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
! Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidiitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra éa szívélyes „Isten ütéssé meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és fót könnyűvé teszik,

Tisztelettel
Stelnko P. J. lelkész Honnetschlag-b&n.

B0RS7ES2 ES SÓ
Csak flkkrtr vallói ha minden Uve6 M0LL A-
wsa& aa&or va,iOat? védjegyét és aláírását viseli.

BedörzsöléBül sikeres használat köszvény, csuz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. 11 el­
ső leg viszel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika éa 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. i. 
Raktárak as ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle francéin borszeaz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar’ 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben : Tamássy Károly gyégysz.. Tóth Béla ivóévá/ 
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp. ’

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
r köszvény 

csuz
és minden

• meghülési 
betegségek 

ellen.

»lxorona-í'orrás« t-gusziább es legolcsóbb égveuyes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

* @ Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet deíreczeni 
3 J fióktelep árucsarnoka

lg » J í*. am. Jl s
valódi

:§ tokaji aszú gyógy bort,
in ^36

kitűnő

0S 5

iaí
$ szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; 
y."S jamaikai rumot, teát, teasüteményt, tinóm liquerüket, —

~ “ íranczia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivonatot, —
Sa 2.NF CD w-
tiá3 -^ m- fí-x

^ ^ Nestel-íéle gyermek táplisztet, császár-olajat, petróleumot,
* Flóra-gymrtyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági 
£ .y W czikkeket. úgyszintén fűszerárukat legjobb minőségben 
7 jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.
5 > (j| Tisztelettel
B tg tas,
v “g Gazdák és iparosok általános hitels övetkezet

i debr. fióktelep árucsarnoka.
V N,-várad utcza, megyeház mellett.

e»eeeeeeeeseeeeeeeeeeeee®eeeeeeee
® >J4Loi*oixa,-for*r*ás< legtisztább és legolcsóbb ég vény es

savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. &
I

Nyilt levél
a női egyletek éa máa jótékonyságó 

egyletek vezértitkáraihoz :
Az egyleti vagyonnak szaporítására 
rendkívüli alkalom nyujtatik. Bővebb 
érteaiiéa R. L. B. alatt Mezei Antal L 
hirdetési irodájában Budapest, Gizel-1| 

latér 1. adatik.

~l\ Bamsauer Károlj-féls
élesztőnélküli

egészségi Zwibach
raktára

C*«-!W ti. ■ «>jg»
kt-reskedeaébt-n Debreczenben

Klöfli Jj 
Helyben é«\ 

Kgj érre
Nvgyed évre |

Egyet
A lep eeelleml de„ liótieméc{útrzn.i 564.
bal, — * ml

Blofixethe I
TELKODl if 
Oti ATS Y Ki 
kereitedéiébef 
falban KLTAti 
eyomdájában

Debreczen, 1888. Nyomatott KÚT AS 1 IMRE könyvnyomdájában.

Nagy
kormánypárlj 
att, hogy aj 
képviselöhái 
tett törvén! 
fást tett. 
jogos érdekj 
alkalmas.

És in: 
tolt mód ősi i

Hát 
Kálmán ke 
czimén által 
hói 5: öt 
20 százalék!

Hogy
javára tettj 
érdemel dics 
jük és e te 
a kormánypj 
kezüek & 
magyarázza kj 
tulajdonképp 
gáletulajdcc 
Ztlesi dijcaj 
vagy pedig | 
e mérsékléel 
veszteségnek 
donosok.

Mert 
a javaslat 
értekezlet, 
azt haugozlj 
bárminő lel 
gáletalajdoj 
része az, 
meihez kezd 
jut, Jézén 
javadalm&kr 
tetve.

Ha teh 
1 százalékra 
kát — még 
tulajdonosok! 
pénzügyi szd 
államra, del 
ez a szó tej 
gazdaság, a 
ban meg nej 
kép nem kéj 
általa megtj 
tani, akkor 
dezés ügyé 
nemzet any<j 
használásává 
megélhetési 
leket.

Hiszen
sittatnak a| 
regále töke 
natik az áit< 
delemnek me 
pótolja az 
évi átlagnak I 
tik, mig ha 
kezelési díj 
értékből, ak| 
alább is 20 ^

Hogy
jelentékeny 
ben elég-e
közgazdasáj 
meg telelő i] 
az állam,
magyarázni 
bi ily net 
beralie koJ 
óhajtott áil 
egyenesen | 
részének 

Mi igi 
e reformra 
azt is, hoy 
az idő ruel 
el sem he 
gosnak az] 
melyek a


